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Matematyka 2. Wartos¢ bezwzgledna.
poziom spokojny Algebra. Procenty.
> o da e20  ZADANIA
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ZADANIA ZAMKNIETE

2.1. Dana jest nieréwnos$&_|x — 3| = 5. Ma ktoérym rysunku prawidtowo zaznaczono na osi

liczbowej zbior wszystkich liczb spelniajacych powyzsza nieréwno$¢? Zaznacz

wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
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2.2.
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2.3. (1 punkt)

1
Liczba 3°* jest rowna
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2.4. (1 punkt)
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2.5. (1 punkt)




2.6.

(1 punkt)

Liczby a i ¢ sa dodatnie. Liczba b stanowi 48% liczby a oraz 32% liczby c.
- — " —

Wynika stad, ze

a) ¢ =15a b) c=1,6a c) c=0,8a d) c=0,16a
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27. (1 punkt/ \\/

\V 4

Ceng x pewnego towaru obnizono o 20 % i otrzymano cen¢ y. Aby przywroci¢ ceng

x,1owg ceng y nalezy podniesé o
@ t>f<</o c) 15% d) 12 %
= X - ‘20% X — 8
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2.8. (1 punkt) : — )

Cena pewnego towaru wraz z 7-procentowym podatkiem VAT jest rowna 34347 zt.

Cena tego samego towaru wraz z 23-procentowym podatkiem VAT bedzie rowna
1

a) 37236 zk b) 39842,52 7t c) 39483 zk d) 42246,81 zt
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2.9. (1 punkt)
Oprocentowanie na dtugoterminowej lokacie w pewnym banku wyno w skali
roku (juz po uwzglednieniu podatkéw). Po kazdym roku oszczgdzania sg doliczan
odsetki od aktualnego kapitatu znajdujgcego si¢ na lokacie — zgodnie z procentem f/( 0
sktadanym. Dokoncz zdanie. Zaznacz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Patach oszczedzania w tym banku (i bez wyptacania kapitalu ani odsetek w tym
okresie) kwota na lokacie bedzie wigksza od kwoty wplaconej na samym poczatku o

(w zaokragleniu do 1%)
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ZADANIA OTWARTE l/ \l/
2.10. @nkty) \[/

Wykaz, ze liczba 6% — 2-6%° + 10 - 6% jest podzielna prz



2.11. -@wnkty) Y

Wykaz, ze liczba ﬁi” + 42018 4 42\‘}(19 i;f: jest podzielna prz
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2.12. (1 punkt) — M 4
. .o . . . . 5 _6 M
Zapisz w postaci jednej potegi liczbe 100~ - (0,1)7°. & A,




Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a i b prawdziwa jest nierownos¢.
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2.13. (2 punkty) /
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2.14. (2 punkty)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej a i kazdej liczby rzeczywistej b takich, ze

b # a,spekniona jest podana ponizej nieréwnos$¢.

a? + b? a+ b\?
> ()



2.15. punkty)

Dane sa dwie liczby x i y, takie, ze iloraz 5 jest rowny 22 . Oblicz wartosé

wyrazenia —= Wy ik podaj bez niewymierno$ci w mianowniku.




2.16. (2 punkty)

Dane sg liczby a = V5 —2 i b =+/5 + 2. Oblicz warto$é¢ wyrazenia
L 1
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2.17. @mnkty)

Rozwazmy takie liczby rzeczywiste a 1 b, ktore spetniajg warunki: a # 0, b # 0 oraz
F‘-&_-'—'.-_——.‘J
> a®+b3=(a+b)3 Oblicz warto$¢ liczbowa wyrazenia/ - |dla dowolnych liczb
)

I rzeczywistygh a i b, spetniajacych powyzsze warunki. 3
/ /“3 3*3&1{4%3&614—6
(p4b) = &



2.18, ) — J

Rozwazmy dwie kolejne liczby naturalne a i b takie, ze obie sg niepodzielne przez 3.

Udowodnij, Ze liczba a® + b3 jest podzielna przez 9.
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)
Liczba osobnikow pewnego zagrozonego wyginigciem gatunku zwierzat wzrosta w

stosunku do liczby tych zwierzat z 31 grudnia 2011 r. of 120% jObecnie jest rowna

8910. Ile zwierzat liczyta populacja tego gatunku w ostatnim dniu 2011 roku?
--""’-;—— \b



2.20. @unkty) >

o /

Pensja pana X jest o 50% wyzsza od $redniej krajowej, a pensja panawA)

nizsza od $redniej krajowej. Dokoncz zdania. Zaznacz odpowiedz sposrod A—D oraz
odpowiedz sposrod E—H.

1. Pensja pana X jest wyzsza od pensji pana Y
A. 0 40% pensji pana'Y.
B. 0 90% pensji pana Y. C X
@) 150% pensji pana Y. I

D. 0 275% pensji pana Y.

2. Pensia pana Y jest nizsza od pensji pana X
@ 60% pensji pana X

h\--- - .
F. 0 73% pensji pana X.
G. 0 90% pensji pana X.
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Odpowiada, podpowiada, ...

zadanie rozwigzanie
2.1 3)
Inf.’23,2, 5. 13
2.2
CKE 2013,1,s.2 a)
2.3 2 . 4
CKE 2022,5,5.2 a)32-13
2.4 3
CKE 2018, 2,s.2 c) 2
2.5 30 , 220
CKE 2020, 2, 5.2 c) 2°7-3
2.6 _
CKE 2016, 3, 5.2 a) ¢ =15a
2.7
CKE 2020, 4, 5.2 a) 25%
2.8
CKE 20158, 1, 5. 2 c) 39483 zt
2.9
Inf.’23, 3, 5. 14 b) 34 %
2.10 100 _ 9. (99 L6698 — (98 . (62 9. _ 98 ..
CKE 2013, 31, 5. 15 6 2:67+10-6°=6"-(6"—2-6+10)=6"-2-17
211 2017 2018 4 42019 4 42020 _ 42017 , & .
CKE 2017, 27, 5. 17 4 +4 +4 +4 =4 5-17
2.12. 16
CKE 2021, 1, 5.2 10
2.13 Y ) ) - )
CKE 2019, 28, 5.16 (a—b)? =0 oraz 2a% +2b%* >0 dlaai b rzeczywistych
2.14 . L ) 2 . ~
OKE 2022, 31, 5.18 Nierowno$¢ po przeksztatceniach (a — b)* > 0, gdzie a — b # 0.
215 x+y 1+\/§
Inf23,4,s. 15 — =
2.16 ab  va—Vb
Inf.’23,5,s. 17 mfﬁ=a-b=(\/§—2)(\/§+2):1
2.17 a_ _4q
Inf’23, 11, 5. 25 b
218 a=3k+1,b=3k+2 a®+b®=9(6k®+9k*+5k+1),kef0,1,2,..}
2.19 . . ) } )
CKE 2017, 4. 5. 2 Populacja tego gatunku w ostatnim dniu 2011 roku liczyta 4050 zwierzat.
2.20

Inf.’23, 8,s. 22

Odpowiedzi: 1.C, 2.E.




